
Giardino
by Isabell Kraemer

Пряжа
mYak Fior di Lino [50% шерсть, 35% бейби як, 
15% итальянский лён, 375 м/100г] и/или Sølje 
[200 м/50г]; показан в цветах Caffelatte (ОЦ) и 
Tuscan Fields (КЦ) 

примерно
ОЦ: 950 (1050, 1150, 1219, 1319) (1452, 1551, 1660,
1775) м
КЦ: 118 (124, 130, 135, 140)(148, 152, 152, 158) м 

Спицы
3 мм, 40 см и 80 см круговые и чулочные спицы 
(или длинные круговые спицы для вязания с 
помощью магической петли) для набора петель 
горловины, тела и резинки рукавов
3.25 мм, 40 см и 80 см круговые и чулочные спицы
(или длинные круговые спицы для вязания с 
помощью магической петли) для тела и рукавов.

Плотность вязания
24 п. x 35 рядов = 10 х 10 см, лицевой гладью, 
спицами большего размера, после стирки.
24 п. x 31 ряд = 10 х 10 см, жаккардовым узором, 
спицами большего размера, после стирки.

Размеры
1 (2, 3, 4, 5)(6, 7, 8, 9)
пуловер в окр. груди:
89 (97.5, 106, 114, 122.5)(132.5, 141, 149, 157.5) см
Пример показан с припуском на свободное 
облегание ок. 10 см (более подробные измерения 
см. на схеме на последней странице).

Дополнительно
Держатели петель и бросовая нить, маркеры 
петель, гобеленовая игла, инструменты для 
блокировки.

Условные сокращения
2 вм.лиц.: провязать 2 петли вместе как лиц. 
2 вм.лиц.скр.: провязать 2 петли вместе как лиц. 
за задние стенки петель
ДП: двойная петля (см. Немецкие короткие ряды)
иДП: провязать ДП как изн. (см. Немецкие 
короткие ряды)
изн.: изнаночная п.
ИС: изнаночная сторона
круг.р.: круговой ряд
КЦ: контрастный цвет
лДП: провязать ДП как лиц. (см. Немецкие 
короткие ряды)
лиц.: лицевая
лиц.гл.: лицевая гладь
ЛС: лицевая сторона
М: маркер
НКР: начало кругового ряда
окр.: окружность
ОЦ: основной цвет
п.: петля
П1Л: прибавить 1 лиц. с наклоном влево: поднять 
протяжку между петлями, вставляя спицу спереди,
и провязать её лиц. за заднюю стенку п.
П1П: прибавить 1 лиц. с наклоном вправо: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её лиц. за перед. стенку п.
П1Пи: прибавить 1 изн. с наклоном вправо: 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её изн. за перед. стенку п.
пр.: с прибавками / прибавлено
пМ: повесить маркер
пМ: повесить маркер на правую спицу
сМ: переснять маркер с левой спицы на правую
ссл: снять 1 п. как лиц., снять ещё 1 п. как лиц., 
вернуть обе петли на левую спицу, 
переориентированными, и провязать их вместе как
лиц. за зад. стенку петель.
уб.: убавлено
УР: укороченный ряд

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Специальные техники и советы

Немецкие короткие ряды:
http://www.youtube.com/watch?v=i_6Pjl20zKA 
В лиц. рядах  :   вязать лиц. количество петель 
указанное в описании, повернуть работу, 
перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., 
перевести нить над спицей за работу и потянуть 
(это создаст двойную п. = ДП).
В изн. рядах  :   вязать изн. количество петель 
указанное в описании, повернуть работу, 
перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., 
перевести нить над спицей за работу и потянуть 
(это создаст двойную п. = ДП).
Провязывание двойных петель: при провязывании 
двойных петель, считать её как одну п., 
провязывая лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду 
(лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП).

Классический набор петель от длинной нити:
https://www.purlsoho.com/create/long-tail-cast-on/ 
Попетельный набор петель:
https://www.youtube.com/watch?v=goOVkdgv_ys 
Доминирование цвета:
https://ysolda.com/blogs/journal/colour-dominance 
Ловля протяжек:
https://www.youtube.com/watch?v=ajppfcE_HAA 
Набор петель косичкой:
https://www.purlsoho.com/create/cable-cast-on/ 
Соединение закрытия петель полым шнуром в 
круг.р.: https://www.youtube.com/watch?
v=4dQNueDp4O4 

Giardino вяжется без швов сверху вниз.
Сначала вяжутся укороченные ряды, чтобы 
сформировать росток, затем кокетка вяжется 
круговыми рядами до отделения рукавов. Ещё 
несколько укороченных рядов вяжутся, прямо 
перед тем, как петли рукава будут отложены, 
чтобы закончить формирование кокетки. Затем 
тело вяжется круговыми рядами вплоть до самого 
низа. Рукава вяжутся сверху вниз до конца манжет.
Окончательная отделка не требуется.

Примечание
Тело и рукава можно удлинить или укоротить, 
сделав большее или меньшее количество круг.р., 
прежде чем приступать к началу резинки. Размер 
можно отрегулировать, увеличив или уменьшив 
количество петель в области пройм. Можно начать
с временного набора петель, а позже принять 
решение о какой-либо дополнительной отделке 
горловины.

Пожалуйста, обратите внимание, что любые 
изменения повлияют на количество пряжи.

После круг.р. с прибавками / убавками вы увидите 
итоговые значения, чтобы проверить количество 
петель.

ИНСТРУКЦИИ

Кокетка
Нитью ОЦ и короткими спицами 3 мм, набрать 
104 (110, 110, 112, 112)(114, 114, 114, 116) п., 
соединить работу в круг.р. (следя за тем, чтобы 
петли не перекрутились) и поместить маркер для 
НКР. Круг.р. начинается по центру спинки.
Перейти на спицы 3.25 мм.

Примечание: Пожалуйста, следите за тем, чтобы 
набор петель не был слишком свободным, или 
сделайте временный набор петель и отрегулируйте 
ширину выреза горловины с помощью закрытия 
петель.

Продолжайте по инструкциям для вашего размера.

Размеры 1, 2:
Круг.р. 1: + 2: Лиц. до конца, сМ НКР.
Продолжать от Все размеры 

Размер 3
Круг.р. 1: Лиц. до конца, сМ НКР.
Круг.р. 2 (с пр.): 10 лиц., П1Л, (18 лиц., П1Л) до 
10 последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (6 п. пр.)
- (-, 116, -, -)(-, -, -, -) п.
Продолжать от Все размеры

Размер 4
Круг.р. 1: Лиц. до конца, сМ НКР.
Круг.р. 2 (с пр.): (11 лиц., П1Л) до 2 последних п., 
лиц. до конца, сМ НКР. (10 п. пр.) 
- (-, -, 122, -)(-, -, -, -) п.
Продолжать от Все размеры

Размер 5
Круг.р. 1: Лиц. до конца, сМ НКР.
Круг.р. 2: (7 лиц., П1Л) до конца, сМ НКР. 
(16 п. пр.) - (-, -, -, 128)(-, -, -, -) п.
Продолжать от Все размеры

Размер 6
Круг.р. 1: Лиц. до конца, сМ НКР.
Круг.р. 2 (с пр.): (5 лиц., П1Л) 3 раза, (6 лиц., 
П1Л) до 15 последних п., (5 лиц., П1Л) 3 раза, сМ 
НКР. (20 п. пр.)
- (-, -, -, -)(134, -, -, -) п.
Продолжать от Все размеры
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Размеры 7, 8
Круг.р. 1: Лиц. до конца, сМ НКР.
Круг.р. 2: 7 лиц., П1Л, (4 лиц., П1Л) до 7 
последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (26 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, 140, 140, -) п.
Продолжать от Все размеры

Размер 9
Круг.р. 1: Лиц. до конца, сМ НКР.
Круг.р. 2: (3 лиц., П1Л) 2 раза, (4 лиц., П1Л) до 6 
последних п., (3 лиц., П1Л) 2 раза, сМ НКР. 
(30 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, -, -, 146) п.
Продолжать от Все размеры

Все размеры
Перейти на короткие спицы 3.25 мм.

След. круг.р.: Лиц. до конца, сМ НКР.

Примечание: Перейти на длинные круговые спицы 3.25
мм по мере увеличения количества петель.

УР 1: (ЛС) K33 (34, 36, 37, 38)(40, 42, 42, 42), 
повернуть; (ИС) ДП, изн. до М НКР, сМ, 32 (33, 
35, 36, 37)(39, 41, 41, 41) изн., повернуть.

УР 2: (ЛС) ДП, лиц. до М НКР, сМ, 1 лиц., (6 лиц.,
П1Л) 5 раз, лиц. до ДП, лДП, 3 лиц., повернуть; 
(ИС) ДП, изн. до М НКР, сМ, (6 изн., П1Пи) 5 раз, 
изн. до ДП, иДП, 3 изн., повернуть. (10 п. пр.)
114 (120, 126, 132, 138)(144, 150, 150, 156) п.

УР 3: (ЛС) ДП, лиц. до М НКР, сМ, лиц. до ДП, 
лДП, 3 лиц., повернуть; (ИС) ДП, изн. до М НКР, 
сМ, изн. до ДП, иДП, 3 изн., повернуть.

След. ряд (ЛС): ДП, лиц. до М НКР, сМ.
Провязать 1 круг.р. лицевыми (лДП по ходу работы).

Продолжать Жаккардовым узором (см. 

инструкции на след. странице).

После завершения схемы продолжать след. 
образом:

След. круг.р.: Лиц. до конца, сМ НКР.

Продолжайте по инструкциям для вашего размера.

Размер 1
Перейти к Все Размеры.

Размер 2
След. круг.р. (с пр.): 7 лиц., П1Л, лиц. до 7 
последних п., П1Л, лиц. до конца, сМ НКР. 
(2 п. пр.) 
- (322, -, -, -)(-, -, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 3
След. круг.р. (с пр.): 20 лиц., П1Л, (33 лиц., П1Л) 
до 19 последних п., лиц. до конца, сМ НКР. 
(10 п. пр.)
- (-, 346, -, -)(-, -, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 4
След. круг.р. (с пр.): 15 лиц., П1Л, (19 лиц., П1Л) 
до 14 последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (18 п. пр.)
- (-, -, 370, -)(-, -, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 5
След. круг.р. (с пр.): 9 лиц., П1Л, (14 лиц., П1Л) 
до 9 последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (26 п. пр.)
- (-, -, -, 394)(-, -, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 6
След. круг.р. (с пр.): (11 лиц., П1Л) до 10 
последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (34 п. пр.)
- (-, -, -, -)(418, -, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 7
След. круг.р. (с пр.): 20 лиц., П1Л, (8 лиц., П1Л) 
до 20 последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (46 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, 446, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 8
След. круг.р. (с пр.): (6 лиц., П1Л, 5 лиц., П1Л, 
5 лиц.) до конца, сМ НКР. (50 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, -, 450, -) п.

Вязать лицевыми 17 круг.р.

След. круг.р. (с пр.): (18 лиц., П1Л) до 18 
последних п., лиц. до конца, сМ НКР. (24 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, -, 474, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размер 9
След. круг.р. (с пр.): (6 лиц., П1Л, 5 лиц., П1Л, 
5 лиц.) до конца, сМ НКР. (52 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, -, -, 468) п.

Вязать лицевыми 17 круг.р.

След. круг.р. (с пр.): (13 лиц., П1Л) 4 раза, 
(14 лиц., П1Л) 26 раз, (13 лиц., П1Л) 4 раза, 
сМ НКР. (34 п. пр.)
- (-, -, -, -)(-, -, -, 502) п.
Перейти к Все Размеры.
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Жаккардовый узор (включая 8 круг.р. с пр.)
Вязать круг.р. 1-51 схемы, меняя цвета, и делая прибавки как указано. Отрезать КЦ.

Схему читать снизу вверх и справа налево.
Для каждого круг.р. вы выполните всего 19 (20, 21, 22, 23)(24, 25, 25, 26) раппортов узора.
18 (19, 20, 21, 22)(23, 24, 24, 25) раз(а), который выделен голубой рамкой, затем вязать последний раппорт 
как указано (этот последний “раппорт” отличается самыми последними петлями в круг.р. 13 - 47).
Эти изменения были внесены для того, чтобы сделать начало круг.р. менее заметным в жаккардовом узоре. 
Возможно, вам будет полезно пМ перед последним повторением.

Кол-во п. после круг.р. 1: 152 (160, 168, 176, 184)(192, 200, 200, 208) п.
Кол-во п. после круг.р. 7: 190 (200, 210, 220, 230)(240, 250, 250, 260) п.
Кол-во п. после круг.р. 13: 191 (201, 211, 221, 231)(241, 251, 251, 261) п.
Кол-во п. после круг.р. 14: 228 (240, 252, 264, 276)(288, 300, 300, 312) п.
Кол-во п. после круг.р. 23: 229 (241, 253, 265, 277)(289, 301, 301, 313) п.
Кол-во п. после круг.р. 24: 266 (280, 294, 308, 322)(336, 350, 350, 364) п.
Кол-во п. после круг.р. 37: 267 (281, 295, 309, 323)(337, 351, 351, 365) п.
Кол-во п. после круг.р. 38: 304 (320, 336, 352, 368)(384, 400, 400, 416) п.

лиц. в КЦ
лиц. в ОЦ

П1Л
П1П

раппорт узора



Все размеры
Вязать лиц.гл. в круг.р. до 18.5 (19.5, 20.5, 22, 23)
(24, 25, 25, 25) см от края набора петель, измеряя 
по центру переда вниз.

Разделение на рукава и тело
След. круг.р.: 47 (51, 55, 59, 63)(68, 72, 76, 80) 
лиц., снять следующие 59 (60, 64, 68, 72)(74, 80, 
86, 92) п. рукава на держатель или бросовую нить, 
используя попетельный набор петель, набрать 7 (8,
9, 10, 11)(12, 13, 14, 15) п., пМ (новое НКР), 
набрать 7 (8, 9, 10, 11)(12, 13, 14, 15) п., 93 (101, 
109, 117, 125)(135, 143, 151, 159) лиц. петель 
переда, снять следующие 59 (60, 64, 68, 72)(74, 80, 
86, 92) п. рукава на держатель или бросовую нить, 
используя попетельный набор петель, набрать 7 (8,
9, 10, 11)(12, 13, 14, 15) п., пМ (боковой М), 
набрать 7 (8, 9, 10, 11)(12, 13, 14, 15) п., лиц. до 
старого М НКР (по центру спинки), убрать старый
М НКР, лиц. до новое М НКР (по центру правой 
проймы), сМ НКР.

214 (234, 254, 274, 294)(318, 338, 358, 378) п. тела

Тело
Вязать лиц.гл. до 31 см или на 6 см меньше 
желаемой длины от проймы.

Регулировка количества петель
Размеры 1, 3, 5, 6, 8
Круг.р. с пр.: 2 лиц., П1Л, лиц. до бокового М, 
убрать М, 2 лиц., П1Л, лиц. до конца, сМ НКР. 
(2 п. пр.)
216 (-, 256, -, 296)(320, -, 360, -) п. для тела 
Перейти к Жаккардовому узору тела.

Размер 2
Круг.р. с пр.: (39 лиц., П1Л) до бокового М, убрать 
М, (39 лиц., П1Л) до конца, сМ НКР. (6 п. пр.)
240 п. для тела
Перейти к Жаккардовому узору тела.

Размер 4
Круг.р. с пр.: (34 лиц., П1Л) 3 раза, лиц. до 
бокового М, убрать М, (34 лиц., П1Л) 3 раза, лиц. 
до конца, сМ НКР. (6 п. пр.)
280 п. для тела
Перейти к Жаккардовому узору тела.

Размер 7
Круг.р. с пр.: (42 лиц., П1Л) 3 раза, лиц. до 
бокового М, убрать М, (42 лиц., П1Л) 3 раза, лиц. 
до конца, сМ НКР. (6 п. пр.) 
344 п. для тела
Перейти к Жаккардовому узору тела.

Размер 9
Круг.р. с пр.: (47 лиц., П1Л) 3 раза, лиц. до 
бокового М, убрать М, (47 лиц., П1Л) 3 раза, лиц. 
до конца, сМ НКР. (6 п. пр.)
384 п. для тела
Перейти к Жаккардовому узору тела.

Жаккардовый узор тела
Вязать круг.р. 1 - 11 схемы. Отрезать КЦ.

Примечание: Выполняйте жаккардовый узор в 
соответствии с указанной плотностью! При 
необходимости замените спицы на спицы большего 
размера, следя за тем, чтобы секция жаккардовым 
узором была не слишком плотной – в противном случае
нижний край задерется.

Схему читать снизу вверх и справа налево.

Для каждого круг.р. вы будете вязать всего 27 (30, 
32, 35, 37)(40, 43, 45, 48) рапортов узора.
26 (29, 31, 34, 36)(39, 42, 44, 47) раз, который 
выделен голубой рамкой, затем вязать последний 
раппорт как указано (этот последний “раппорт” 
отличается самыми последними петлями в круг.р. 
9 + 10).
Эти изменения были внесены для того, чтобы 
сделать начало круг.р. менее заметным в 
жаккардовом узоре.
Возможно, вам будет полезно пМ перед 
последним повторением.

Вязать 2 круг.р. лицевыми.

Резинка и закрытие петель полым шнуром
Перейти на спицы 3 мм.

Круг.р. 1 - 3: (1 лиц., 1 изн.) до конца, сМ НКР.

Закрытие петель полым шнуром: Используя 
набор петель косичкой, набрать 3 п., 2 лиц., 
2 вм.лиц.скр., (снять 3 п. обратно на левую спицу, 
2 лиц., 2 вм.лиц.скр.) до конца, соединить, 
используя трикотажный шов «петля в петлю», 
последние 3 петли с первыми 3 петлями.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 5



Рукава (оба одинаково) 
Поместить п. рукава с держателя на чулочные 
спицы 3.25 (или длинные круговые для метода 
magic loop/волшебной петли), начиная от центра 
подреза, поднять и провязать лиц. 7 (8, 9, 10, 11)
(12, 13, 14, 15) п. из петель подреза, лицевыми 
петли рукава, поднять и провязать лиц. 7 (8, 9, 10, 
11)(12, 13, 14, 15) п. из петель подреза, поместить 
маркер для НКР. Распределите петли так, чтобы 
первая петля круг.р. совпадала с изнаночной п. 
тела.

Примечание: вы можете поднять по 
1 дополнительной петле с каждой стороны подреза, 
чтобы избежать дырочек. Пожалуйста убавьте эти 
петли в след. круг.р. 

73 (76, 82, 88, 94)(98, 106, 114, 122) п. 

Размер 1
Круг.р. с убавками: 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 
конца, сМ НКР. (1 п. убавлена)
72 (-, -, -, -)(-, -, -, -) п.
Перейти к Все Размеры.

Размеры 2 - 9
Перейти к Все Размеры.

Все размеры
Вязать лиц.гл. в круг.р. до 5 см от начала проймы.

Круг.р. с убавками: 1 лиц., 2 вм.лиц., 
лиц. до последних 3 п., ссл, 1 лиц., сМ НКР. 
(2 п. убавлено)

70 (74, 80, 86, 92)(96, 104, 112, 120) п.

Повторить круг.р. с убавками в каждом 12 (10, 9, 
7, 6)(6, 5, 4, 4) круг.р. (это означает, что вы будете 
вязать 11 (9, 8, 6, 5)(5, 4, 3, 3) круг.р. лиц.гл., затем 
1 круг.р. с убавками) 9 (11, 12, 15, 18)(19, 23, 26, 
25) раз.

52 (52, 56, 56, 56)(58, 58, 60, 70) п.

Размеры 1 - 8
Перейти к Все Размеры.

Размер 9
Повторить круг.р. с убавками в каждом 3-м круг.р. 
ещё 5 раз.
- (-, -, -, -)(-, -, -, 60) п.

Все Размеры
Продолжать лиц.гл. в круг.р. примерно до 42.5 см 
от проймы, или на 1.5 см меньше желаемой 
длины.

Резинка и закрытие петель полым шнуром
Перейти на спицы 3 мм.

Круг.р. 1 - 3: (1 лиц., 1 изн.) до конца, сМ НКР.

Закрытие петель полым шнуром: Используя 
набор петель косичкой, набрать 3 п., 2 лиц., 
2 вм.лиц.скр., (снять 3 п. обратно на левую спицу, 
2 лиц., 2 вм.лиц.скр.) до конца, соединить, 
используя трикотажный шов «петля в петлю», 
последние 3 петли с первыми 3 петлями.

Повторить инструкции для второго рукава.

Отделка
Заблокировать пуловер до указанных измерений и 
вплести концы нитей.

Примечание: Если вы выбрали временный набор 
петель, распустите его, поместив петли на 
спицы  3 мм и закройте все петли как лиц. или 
добавьте любую отделку горловины, которую вы 
предпочитаете.

Размеры готового пуловера

Окружность груди: 
89 (97.5, 106, 114, 122.5)(132.5, 141, 149, 157.5) см

Верх. окружность рукава: 
30 (31.5, 34, 36.5, 39)(41, 44, 47.5, 51) см

Глубина кокетки (по центру переда): 
18.5 (19.5, 20.5, 22, 23)(24, 25, 25, 25) см

Длина тела от проймы: +/- 37 см

Длина рукава от проймы: +/- 44 см

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 6


